Esercizi

Esercizio 1

Si provi a realizzare un modello AMPL del Set Covering Problem (SCP)
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jeJ
Zaijxj Z 1 1€l
jeJ
z;€{0,1}  jeJ

e ad applicare un risolutore alle istanze scpb3.dat e scpb4.dat fornite in allegato,
limitando 'esplorazione in modo da rendere euristico il procedimento, operando
sul tempo, sul numero di nodi, sul numero di soluzioni e sulle tolleranze per la
condizione di ottimalita.

Esercizio 2

Si provi a realizzare un modello AMPL del Knapsack Problem (KP)

max z (x) = ijacj
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e ad applicare un risolutore all’istanza knapPI_16_10000_1000.txt fornita in al-
legato, limitando I'esplorazione in modo da rendere euristico il procedimento, oper-
ando sul tempo, sul numero di nodi, sul numero di soluzioni e sulle tolleranze per
la condizione di ottimalita]

Esercizio 3

Si provi a realizzare un modello AMPL del Facility Location Problem (FLP) con le
due formulazioni discusse nella Lezione 1:
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1Si pud osservare una cosa interessante sul risultato ottenuto con i parametri di default.
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e ad applicare un risolutore all’istanza gs750a-5.dat fornita in allegato, limitando
I’esplorazione in modo da rendere euristico il procedimento, operando sul tempo,

sul numero di nodi, sul numero di soluzioni e sulle tolleranze per la condizione di
ottimalita.

Esercizio 4

Si applichino le tecniche di presolve discusse nella lezione al seguente problema di
PLI:

15 <2z — a2+ 323 < 32
xr1 € [0,4],1‘2 S [176],$3 S [3,5]

Esercizio 5

Si applichino le tecniche di presolve discusse nella lezione al seguente problema di
PLI:

3r1 +4x0 <5
4 + 229 > 2
T1,T2 € {071}

Esercizio 6

Si applichino le tecniche di presolve discusse nella lezione al seguente problema di
PLI:

—x1+ T2+ T3 +24 > 1
T+ 2o+ 23+ 224 <3
T+ To + 23 +4x4 < 3
—x1— X2 t+x3—x4 <0

T1,T2,%3,%4 € {07 1}



